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Sitzung des Gemeinderats
Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderats der Stadt Ettenheim findet
am Dienstag, 25. März, um 19 Uhr im Sitzungssaal des Palais Rohan statt.
Es ist folgende Tagesordnung vorgesehen:
1. Frageviertelstunde
2. 1. Änderung des Bebauungsplans „Süße Matten“ in Altdorf im vereinfach-
ten Verfahren nach § 13 BauGB;
a) Billigung des Bebauungsplanentwurfes
b) Beschluss zur Beteiligung der Öffentlichkeit und der Behörden und
sonstiger Träger öffentlicher Belange nach den §§ 3 Abs. 2 und 4 Abs. 2 BauGB
3. Auftragsvergaben
3.1 Vergabe der Ersatzbeschaffung des beschädigten Traktors für den städti-
schen Bauhof
3.2 Verschiedenes
4. Annahme/Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen Zu-
wendungen
5. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen
6. Anträge, Anfragen, Wünsche des Gemeinderats
6.1 Sachstand
6.2 Neue Anträge, Anfragen, Wünsche
7. Bekanntgaben und Verschiedenes

Die Bevölkerung ist zu dieser Sitzung herzlich eingeladen.

BÜRGERMEISTERAMT ETTENHEIM
Metz, Bürgermeister

Aufruf zur Mitgestaltung des Ferienprogramms 2025
in Ettenheim

Auch in diesem Jahr plant die Stadt Ettenheim ein abwechslungsreiches und
spannendes Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche. Damit dies ge-
lingt, sind wir auf die Unterstützung von Vereinen, Unternehmen und enga-
gierten Privatpersonen angewiesen. Wer eine Aktion oder Veranstaltung an-
bieten möchte, ist herzlich eingeladen, das Programm mitzugestalten.
Ob Schnupperkurse in Vereinen, kreative Bastel- und Handwerksangebote,
sportliche Aktivitäten im Freien oder spannende Einblicke in Unternehmen
und Betriebe – der Fantasie sind keine Grenzen gesetzt.Auch Koch- und Back-
kurse oder besondere Erlebnisse in der Natur sind willkommene Beiträge,
um den Kindern eine unvergessliche Ferienzeit zu ermöglichen.
Das Ferienprogramm findet vom 31. Juli bis zum 13. September 2025 statt. Die
verschiedenen Angebote werden auf der Online-Plattform www.unser-feri-
enprogramm.de/ettenheim veröffentlicht. Eltern und Kinder haben dort die
Möglichkeit, das Programm in Ruhe durchzusehen und sich anschließend
bequem online anzumelden.
Damit die Planung reibungslos verläuft, bitten wir alle Interessierten, ihre
Anmeldung bis spätestens 15. April 2025 per E-Mail an sarah.kopp@
ettenheim.de oder jugendbuero@ettenheim.de zu senden. Falls für die
Durchführung eines Angebots Räumlichkeiten benötigt werden oder Fragen
offen sind, stehen Sarah Kopp und Philip Gedemer als Ansprechpartner ger-
ne zur Verfügung.
Die Stadt Ettenheim freut sich auf zahlreiche kreative Programmpunkte und
bedankt sich schon jetzt für das Engagement aller Mitwirkenden.

Sarah Kopp & Philip Gedemer
Stadt Ettenheim

Einladung zur Stadtputzete –
Ettenheim bleibt sauber 11. und 12. April

Am Freitag und Samstag, 11. und 12. April, findet in Ettenheim die nächste
großeStadtputzeteunterdemMotto„Ettenheimbleibt sauber“ statt.AmFrei-
tagvormittag machen sich Schulen und Kindertagesstätten von ihren jeweili-
gen Einrichtungen aus auf den Weg, um Grünflächen, Straßenränder und öf-
fentliche Plätze von achtlos weggeworfenem Müll zu befreien. Doch nicht nur
Bildungseinrichtungen sind gefragt – alle Bürgerinnen und Bürger, Vereine
und Gruppen sind herzlich eingeladen, sich an der Aktion zu beteiligen!
Bereits in den vergangenen Jahren war die Stadtputzete ein großer Erfolg. Bei
der letzten Aktion im Herbst 2024 engagierten sich rund 800 Helferinnen und
Helfer – darunter 24 Schulklassen und zahlreiche Kita-Gruppen. Dank des ge-
meinschaftlichen Engagements konnte eine große Menge an Abfall eingesam-
melt werden, wodurch sich das Stadtbild sichtbar verbesserte. Auch wenn
das Müllaufkommen insgesamt zurückgeht, gibt es weiterhin Bereiche, die
unsere Aufmerksamkeit benötigen.
Mitmachen und ein Zeichen setzen
Wer sich beteiligen möchte, kann sich vorab bei der Stadtverwaltung Etten-
heim melden. Gerne werden Sammelgebiete zugeteilt und kostenlose Müll-
säcke bereitgestellt. Warnwesten und Handschuhe bringt jeder selbst mit. Für
alle Helferinnen und Helfer gibt es als Dankeschön ein kleines Vesper.
Interessierte können sich bis zum 31. März, bei Heike Schillinger anmelden
(Telefon 07822 432102, E-Mail: heike.schillinger@ettenheim.de).
Lassen Sie uns gemeinsam ein Zeichen für eine saubere und lebenswerte
Stadt setzen – machen Sie mit bei der Stadtputzete 2025!

Am Sonntag findet in Ettenheim der PuppenParade
Open-Air-Tag statt

Alle kleinen und großen Freunde des Puppentheaters dürfen sich auf Onil
den Drachen und auf die Freiburger Puppenbühne freuen.
Onil der Drache startet seine erste Tour um 12:45 Uhr am Rathaus. Die Dra-
chenhüterin spaziertmitOnil durchdieStraßenderStadt, stets aufderSuche
nach Futter und Mutigen, die den Zweibeiner füttern. Alles, was die ausge-
prägte Drachennase erschnüffelt, landet im magischen Magen, der akustisch
auffällig verdaut, verwandelt und recycelt. Im Sättigungsfall kann es sogar
passieren, dass Onil ein magisches Drachenei ausbrütet. Um 14.15 Uhr und
15.45 Uhr wird Onil nochmal unterwegs sein.
Um 13.30 Uhr geht es mit der Freiburger Puppenbühne auf dem Rathaushau-
platz mit dem Stück „Kaper und die gestohlene Kuckucksuhr“ - einem zau-
berhaftes Puppenspiel für Kinder ab vier Jahren mit phantasievoll-schönen
Figuren weiter. Um 15 Uhr wird das Stück erneut aufgeführt. Omas Geburts-
tag naht und Kasper hat sich eine ganz besondere Überraschung ausgedacht:
Von seinem ersparten Taschengeld hat er ihr eine echte Kuckucksuhr ge-
kauft! Und die muss er natürlich sofort auch den Kindern zeigen. Leider aber
hat es noch jemand auf die wunderschöne Uhr abgesehen: Räuber Rode-
wald! In einem günstigen Moment stiehlt er das teuer erworbene Geschenk!
Was nun? Kasper und Seppel übernehmen die heikle Aufgabe, dem Räuber
das entwendete Geburtstagsgeschenk wieder abzunehmen. Doch mit noch
einer Schwierigkeit müssen sich die beiden Freunde auseinandersetzen: im
finsteren Wald wohnt nämlich der listige Zaubermeister Tagolf. Mit frechem
Gelächter steigt der glitzernde, gefährlicheZauberer aus der Tiefe empor und
trägt dem Räuber einen bösen Plan vor. Nicht nur die fantasievollen Puppen
und Kostüme, sondern auch die bunten Bühnenbilder sorgen bei aller Span-
nung für eine heitere Atmosphäre. Der Eintritt ist frei!

Innerörtliche Geschwindigkeitskontrolle

Bei einer am 20. Februar, in der Münstertalstraße durchgeführten innerört-
lichen Geschwindigkeitskontrolle wurden von insgesamt 750 gemessenen
Kraftfahrzeugen 35 Fahrzeuge wegen Geschwindigkeitsüberschreitung be-
anstandet.
Bei einer am 26. Februar, in der Otto-Stoelcker-Straße durchgeführten in-
nerörtlichen Geschwindigkeitskontrolle wurden von insgesamt 1494 gemes-
senen Kraftfahrzeugen 76 Fahrzeuge wegen Geschwindigkeitsüberschrei-
tung beanstandet.
Bei einer am 6. März, in der Orschweierer Straße durchgeführten innerört-
lichen Geschwindigkeitskontrolle wurden von insgesamt 118 gemessenen
Kraftfahrzeugen 10FahrzeugewegenGeschwindigkeitsüberschreitungbean-
standet.

Ettenheimer Wochenmarkt am Freitag, 21. März

Der Wochenmarkt auf dem Ma-
rienplatz bietet am Freitag von 14
bis 18 Uhr die Möglichkeit, fri-
sche, regionale Produkte einzu-
kaufen. Die Besucher erhalten
Truthahnfleisch und Wurst, me-
diterrane Spezialitäten, Obst und
Gemüse, Frühlingsblüher und
Deko, Grillwürste, Hamburger
und Veggie-Burger, Honig, Kaffee
und Waffeln, Sekt und Wein.
Wir bitten um Freihaltung der
Parkflächen für die Markthänd-
ler. Der Wochenmarktaufbau be-
ginnt um 11 Uhr, es gilt ein absolutes Haltverbot auf den Parkflächen. Zudem
ist die Durchfahrt in einem Teilbereich der Festungsstraße zwischen Fried-
richstraße und Einfahrt Muschelgasse gesperrt.

Einladung zur Infoveranstaltung: „Naturkindergarten
– Lernen inmitten der Natur“

Der Naturkindergarten lädt interessierte Eltern und Erziehungsberechtigte
herzlich zu einer Informationsveranstaltung ein, um das besondere pädago-
gische Konzept vorzustellen. Kinder im Alter von drei Jahren bis zum Schul-

eintritt erleben hier ein einzigartiges Lernumfeld inmitten der Natur.
Die Veranstaltung findet am Mittwoch, 26. März, um 17 Uhr im Sitzungssaal
des Palais Rohan statt.
Derzeit entsteht in der Kahlenberggasse in Ettenheim ein Naturkindergarten
der Spielwiese gGmbH. Aufgrund der Entwicklung bei den Kinderzahlen
hatte die Stadt nach weiteren, alternativen Betreuungsangeboten gesucht,
um die künftig benötigten Betreuungsplätze zur Verfügung stellen zu kön-
nen. Im Naturkindergarten spielen Kinder unter freiem Himmel, entdecken
Pflanzen und Tiere und lernen die Elemente kennen. Jahreszeiten, Wetter-
phänomene und Umweltprozesse werden spielerisch erkundet, wodurch
Neugier und Entdeckergeist gefördert werden. Die Pädagogik legt besonde-
ren Wert darauf, dass Kinder ihre Umgebung aktiv mitgestalten und Verant-
wortung übernehmen.
Im Rahmen der Info-Veranstaltung stellt sich das Team des Naturkindergar-
tens vor und gibt Einblicke in den Tagesablauf. Zudem werden Informatio-
nen zur pädagogischen Arbeit und den Aktivitäten vermittelt. Es besteht die
Möglichkeit, Fragen zu stellen und mit den Fachkräften ins Gespräch zu kom-
men.
Das Team des Naturkindergartens freut sich darauf, das Konzept vorzustel-
len und Interessierte persönlich kennenzulernen.

Schreibstube der Willkommensinitiative Neustart

Häufig sind Menschen mit dem amtlichen Schreiben überfordert - Anträge
sind schwer zu verstehen oder man weiß gar nicht erst, wo man die Anträge
bekommt.
In einer offenen Sprechstunde mittwochs von 16 bis 18 Uhr helfen Engagierte
von Neustart e.V. bei Briefen, Anträgen und Formularen z.B. verschiedenen
Ämtern, von der Krankenversicherung, der GEZ oder von Banken. Die Eh-
renamtlichen lesen vor, erklären und helfen beim Ausfüllen und arbeiten
eng mit dem Integrationsmanager Bienvenu Tchatchou zusammen.
Dieses Angebot ist offen für alle und kostenlos.
Ausgenommen davon sind:
- Erstanträge - diese müssen von den Fachberatungsstellen der Ämter oder
vom Integrationsmanager beantragt werden.
- Steuererklärungen.
Einfach im katholischen Pfarrzentrum Ettenheim, Rohanstr. 22 während der
Öffnungszeiten vorbei kommen.
Die kath. Seelsorgeeinheit stellt den Raum kostenlos zur Verfügung. Dafür
ein herzliches Dankeschön!
Willkommensinitiative Neustart e.V.

Wohin im Notfall – Notfallsprechstunde des Ortenau
MVZ Ettenheim

m Ortenau MVZ Ettenheim sind Facharztpraxen für Chirurgie mit Schwer-
punkt Unfallchirurgie, Viszeralchirurgie, Innere Medizin, D-Arzt Versorgung
sowie Psychosomatische Medizin an einem Ort angesiedelt – und zwar im
Zentrum für Gesundheit in Ettenheim. Im Ortenau MVZ Ettenheim werden
die Patienten von erfahrenen und kompetenten Fachärzten behandelt und
von gut ausgebildeten Medizinischen Fachangestellten und Mitarbeitenden
betreut.
Die chirurgische Notfallsprechstunde des Ortenau MVZ Ettenheim steht von
Montag bis einschließlich Freitag zur Verfügung:
Montag Dienstag, Donnerstag: 8 bis 13 Uhr und 14 bis 17 Uhr
Mittwoch und Freitag: 8 bis 13 Uhr
Es werden sämtlich chirurgische Notfälle wie beispielsweise Verstauchun-
gen/Verrenkungen, Knochenbrüche, Abszesse oder Schnittverletzungen be-
handelt. Zudem übernimmt die chirurgische Notfallsprechstunde als Durch-
gangsarzt die Behandlung von sämtlichen Arbeitsunfällen sowie auch We-
ge-, Schul- und Kindergartenunfälle.
Die chirurgische Notfallsprechstunde ist unter Telefon 07822 / 788930 zu
erreichen. Vorzugsweise gerne vorab mit telefonischer Anmeldung. Selbst-
verständlich kann in äußersten Notfällen auch ohne vorherige Anmeldung
die Praxis aufgesucht werden.
Außerhalb dieser Zeiten steht unter anderem die Allgemeine Notfallpraxis
Lahr am Ortenau Klinikum Lahr (Samstag, Sonntag und an Feiertagen von
10 bis 16 Uhr) zur Verfügung.
Weitere Infos unter https://www.ortenau-mvz.de/standorte/ettenheim/

Ettenheimer Amtsblatt
Redaktionelle Beiträge an: amtsblatt@ettenheimer-stadtanzeiger.de

Stadtverwaltung:
Rathaus, Rohanstraße 16, Tel. 0 78 22 / 432-0 
Fax 432-999, Internet: www.ettenheim.de 
E-Mail: stadtverwaltung@ettenheim.de
Montag–Freitag 8.15–12 Uhr 
Montagnachmittag 14–16 Uhr 
Mittwoch 8.15–13 Uhr und 15–18 Uhr 
Freitag 14–17 Uhr (nur Bürgerbüro)

Ortsverwaltungen:
ALTDORF – Orschweirer Straße 8
Tel. 0 78 22 / 13 31 – Fax 8 67 93 90
Mo., Di., Do., Fr. 8.15–12, Mi. 15–18 Uhr 
Sprechstunde Ortsvorsteherin: 
Mo. 9–12 Uhr, Mi. 15–18 Uhr oder nach Vereinb. 
E-Mail: ovaltdorf@ettenheim.de

Ettenheim

Ettenheimweiler

Altdorf Ettenheimmünster Münchweier Wallburg

s’Blättli

ETTENHEIMMÜNSTER – Münstertalstraße 13, Tel. 0 78 22 / 22 61 
Montag 8.30–11 Uhr, Mittwoch 8.30–11 Uhr 
Sprechstunde Ortsvorsteherin: Do. 16–18 Uhr oder nach Vereinb. 
E-Mail: ovettenheimmuenster@ettenheim.de

MÜNCHWEIER – Kirchberg 3, Tel. 0 78 22 / 22 06 
Fax 89 50 99, E-Mail: ovmuenchweier@ettenheim.de
Internet: www.muenchweier.de
Rathaus: Mo. 8–11, Di. 8–12, Mi. 14–18, Fr. 8–11 Uhr 
Sprechstunde Ortsvorsteherin: 
Dienstag 9–11, Mittwoch 17–19 Uhr oder nach Vereinbarung

WALLBURG – Oberdorfstraße 6, Tel. 0 78 22 / 22 02 
Dienstag 8.30–11.30 Uhr, Donnerstag 8.30–11.30 Uhr 
Sprechstunde Ortsvorsteherin: Di. 10–12 Uhr oder nach Vereinbarung
E-Mail: ovwallburg@ettenheim.de

Bekanntmachung der Stadt ettenheim

Das Rathaus infoRmieRt

Fortsetzung Amtsblatt auf Seite 4

Foto: Stadt Ettenheim, Puppenparde 2024
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c Ettenheim
22. März: Gerd Schoel (70 Jahre).
23. März: Ingeborg Wiskow (80 Jahre).
26. März: Margot Furtwängler (75 Jahre).
27. März: Ursula Wittmer (70 Jahre).
c Ettenheimmünster
21. März: Janet MacDonald (90 Jahre).
c Münchweier
26. März: Wilfried Ottmann (70 Jahre).

Fundsachen
- Schwarze Jacke, Fundort: Froschberg, Sonnenliege.
- Einzelner Schlüssel mit Anhänger, Fundort: In der Rohrmatt.

c FSV Altdorf - Spieltag
Sonntag, 23. März
13 Uhr: FSV Altdorf II - SC Offenburg II
15 Uhr: FSV Altdorf - SC Offenburg.
c TTC Altdorf - Spielergebnisse und Spieltermine
Spielergebnisse
Senioren - Kappel 6:0; Ringsheim II - Herren IV 9:6; Senioren II - Gengenbach
6:0; Renchen II - Jungen U19 3:7; Hohberg - Jungen U15 7:3; Jungen U15 II -
Berghaupten II 0:10; Jungen U19 IV - Schmieheim 4:6; Seelbach-Schuttertal -
Jungen U19 III 2:8; Furtwangen/Schönenbach - Damen 4:8; Hohberg II - Da-
men II 6:2; Herren - Weisenbach 8:8; Herren C-Pokal Regionsmeisterschaf-
ten: Sinzheim Herren II 4:1; Herren II - Blau-Weiß Freiburg 1:4.
Spieltermine Samstag, 22. März
11.30 Uhr: Jungen U15 II - Willstätt; 11.30 Uhr: Jungen U11 - Seelb.-Schuttertal;
13 Uhr: Berghaupten II - Jungen U19 II; 14 Uhr: Langhurst - Jungen U19 IV; 14.30
Uhr: Jungen U13 - Schmieheim; 14.30 Uhr: Jungen U15 - Berghaupten; 15.30
Uhr:Berghaupten - JungenU19 II; 18Uhr: Friesenheim -Damen; 18Uhr:Herren
II - Ebersweier.
Sonntag, 23. März
10 Uhr: Herren IV - Oschweier; 14 Uhr: Damen II - Oberschopfheim; 14 Uhr:
Herren - Goldscheuer

c Heute wieder Städtle-Treff
Am heutigen Donnerstag, 20. März, lädt das Altenwerk wieder alle Senio-
rinnen und Senioren ab 14.30 Uhr herzlich zum Frühlingsanfang mit Kaf-
feeklatsch in den Winefeldsaal ein.
c VdK-Ortsverband Ettenheim - Jahreshauptversammlung
Am kommenden Freitag, 21. März, findet die Jahreshauptversammlung des
VdK-Ortsverbandes Ettenheim mit Berichten und Neuwahlen statt. Beginn
um 16 Uhr im Winefeldsaal. Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen.
c Schwarzwaldverein Ettenheim-Herbolzheim
Am Samstag, 22. März, findet die Mitgliederversammlung des Schwarz-
waldvereins statt. Die Versammlung beginnt um 19 Uhr im Gasthaus Elsä-
ßer Hof, Kappel, Rathausstraße 19. Wer möchte, trifft sich bereits um 18 Uhr
zum gemeinsamen Abendessen und Austausch. Alle Mitglieder sowie Gäs-
te und Freunde des Vereins sind herzlich eingeladen.
Seniorenwanderung: Im Rheinwald von Ottenheim
Der Schwarzwaldverein lädt für Donnerstag, 27. März, zu einer Senioren-
wanderung Im Rheinwald von Ottenheim ein. Die rund dreistündige Wan-
derung ist ca. 10 Kilometer lang mit ca. 50 Höhenmeter. Unkostenbeitrag
für Nichtmitglieder drei Euro. Alle weiteren Infos unter http://www.swv-
ettenheim.de undAnmeldung bei Lucia Sterr, Telefon 0151 / 28734980 gerne
WhatsApp oder E-Mail: lucia-sterr@online.de.
Radtour um den Kaiserstuhl und über den Tuniberg
Am Samstag, 29. März, unternimmt der Schwarzwaldverein eine Radtour
um den Kaiserstuhl und über den Tuniberg. Strecke: ca. 61 Kilometer mit
330 Höhenmetern. Treffpunkt ist um 10 Uhr an der Traubenannahmestelle
der WG in Riegel, Endinger Straße. Informationen auf der Homepage
http://www.swv-ettenheim.de. Anmeldung bei Detlef Zahn, Telefon 0176 /
47159523, E-Mail: homepage@swv-ettenheim.de. Gäste sind willkommen.
c SG Ettenheim - Spieltage
Samstag, 22. März
10.30 Uhr D-Junioren SG Ettenheim - SG Kappel-Grafenhausen, Sportplatz
Ettenheim; 12 Uhr D2-Junioren SG Ettenheim - SG Orschweier, Sportplatz
Ettenheim; 12 Uhr B-Juniorinnen FSV Altdorf - SG Vogtsburg, Sportplatz Alt-
dorf; 14 Uhr B-Junioren SG Ettenheim - Sg Renchtal, Sportplatz Ettenheim;
14.30 Uhr A-Junioren SG Ettenheim - SG Harmersbachtal, Sportplatz Alt-
dorf.
Sonntag, 23. März
11 Uhr B2-Junioren SG Ettenheim - SG Renchtal, Sportplatz Ettenheim.
c Sortierter Basar für Kinder und Teenies KIAIWi am Samstag, 22. März
Am Samstag, 22. März, findetvon 14 bis 16 Uhr in der Mensa der St. Landolin
Schule in Ettenheim ein sortierter Basar von und für Kinder und Teenies
statt. Angeboten wird alles rund ums Kind und für Teenager: Bekleidung,
Schuhe, Spielwaren, Fahrzeuge usw., nach Größen sortiert - auch für die
Großen! Einlass für Schwangere bereits ab 13.30 Uhr. Informationen und
Anfrage der Verkaufsnummer unter KIAIWi@web.de.
c Runter vom Sofa am Sonntag 23. März
Am kommenden Sonntag, 23. März, trifft sich die Gruppe wieder im Cafe
Dreher, Ettenheim ab 12 Uhr. An diesem Sonntag sind in Ettenheim einige
Veranstaltungen angesagt, sodass die Gruppe voraussichtlich in Ettenheim
gemeinsam etwas unternimmt.

c Bezirks-Imkerverein Ettenheim - Mitgliederversammlung
Der Imkerverein lädt am Freitag, 28. März, 19 Uhr zur Mitgliederversamm-
lung in das Gasthaus zum Rebstock in Münchweier ein. Ekkehard Hüls-
mann, ehemaliger Vorsitzende des Landesverband Badischer Imker, hält
einen Vortrag über die Varroabekämpfung in der imkerlichen Praxis. Alle
Vereinsmitglieder und Gäste sind herzlich eingeladen. Die Vorstandschaft.
c Vorankündigung: Auftaktradtour Seniorenrat
Der Seniorenrat führt am Montag, 31. März, die Auftaktradtour nach der
Winterpausedurch.DieTourumfasst eineStreckevonca. 30Kilometerund
dauert etwa zwei Stunden. Treffpunkt ist um 14 Uhr vor der Stadthalle. Die
Radtouren finden danach wieder in einem 14-tägigen Rhythmus, außer bei
Regen oder Gewitter, statt. Für eventuelle Fragen oder weitere Informatio-
nen steht Karl-Heinz Weber, Telefon 07822 / 3744 zur Verfügung.
c DJK Ettenheim 1971 - Ordentliche Mitgliederversammlung
Am Donnerstag, 3. April, 19.30 Uhr findet die 41. Ordentliche Mitgliederver-
sammlung des DJK Ettenheim 1971 statt. Veranstaltungsort: Aula der Schule
St.Landolin Ettenheim, Prälat-Schofer-Straße 1, Ettenheim.
c Schützenverein Ettenheim - Generalversammlung 2025
Der Schützenverein Ettenheim lädt zur Generalversammlung am Freitag, 4.
April, um 19 Uhr ins Schützenhaus ein. Alle Mitglieder und Interessenten
sind willkommen. Neben den Jahresberichten der Vorstandschaftsmitglie-
der und dem Totengedenken wird es in diesem Jahr Neuwahlen der Vor-
standschaft geben. Wir bitten um zahlreiches Erscheinen. Weitere Informa-
tionen auf www.schuetzenverein-ettenheim.de.

c SV Ettenheimweiler
Altpapiersammlung am 29. März
Der SV Ettenheimweiler sammelt auch dieses Jahr wie angekündigt wieder
das Altpapier innerhalb von Ettenheimweiler. Die Sammlung findet am
Samstag, 29.März, ab9Uhr statt. Bitte stellt dasgesammelteAltpapier (keine
Kartons) gut sichtbar und gut zugänglich vor dem Haus ab. Die Vorstand-
schaft bedankt sich für die Unterstützung.
Generalversammlung mit Wahlen
Der SV Ettenheimweiler lädt zur diesjährigen Generalversammlung am Frei-
tag, 4. April, ab 20 Uhr ins Sportheim in Ettenheimweiler ein. In diesem Jahr
finden die Neuwahlen der Vorstandschaft statt. Die Tagesordnung lautet wie
folgt: 1. Eröffnung und Begrüßung; 2. Totenehrung; 3. Tätigkeitsbericht der
Schriftführerin; 4. Tätigkeitsbericht der Kassiererin / Finanzielle Vorständin;
5. Tätigkeitsbericht der Kassenprüfer; 6. Entlastung durch die Kassenprüfer;
7. Tätigkeitsbericht des Spielausschusses; 8. Tätigkeitsbericht der Damen-
Mannschaft; 9. Tätigkeitsbericht der Jugendabteilung; 10. Wahl eines Ver-
sammlungsleiters und Entlastung des Gesamtvorstandes; 11. Neuwahlen; 12.
Bestätigung der Wahl des Jugendleiters (Wahl durch Jugendversammlung);
13. Anträge der Mitglieder; 14. Verschiedenes.
Anträge durch Mitglieder können bis zum 2. April per E-Mail an elisa.
haegle@svettenheimweiler.de abgegeben werden.
c Kaffeenachmittag für Seniorinnen und Senioren im Vereinshaus
HerzlicheEinladungzumKaffeenachmittag fürSeniorinnenundSenioren im
Vereinshaus Ettenheimweiler Wir laden euch am Mittwoch, 9. April, um 15
Uhr ins Vereinsheim Ettenheimweiler ein. Es werden das gemütliche Bei-
sammensein und die Gespräche im Vordergrund stehen. Angeboten werden
ein reichhaltiges Kuchenbuffet, Kaffee und Tee sowie ein kleines Überra-
schungsprogramm. Das Orgateam freut sich auf Euer Kommen!

c MGV Sunshine Chor – Theaterabend
Am Samstag, 22. März, findet der Theaterabend des MGV Sunshine Chors in
der Festhalle in Münchweier statt. Hierzu laden wir alle aus nah und fern

c Musikkapelle Wallburg - Generalversammlung und Waldspeck
Die Generalversammlung der Musikkapelle Wallburg findet am Freitag, 21.
März, um 20 Uhr in der Festhalle in Wallburg statt und der alljährliche „Wald-
speck“ am Samstag, 22. März, ab 11 Uhr am Waldrand Richtung Brudergar-
ten.
Eingeladen an beiden Tagen sind die Aktiven der Musikkapelle mit ihren
Familien, die Mitglieder des Freundeskreises, die Familien der Jungmusiker,
sowie alle Freunde und Gönner der Musikkapelle.

recht Herzlich ein. In diesem Jahr wird das Stück „Zwei Bürgermeister für
ein Halleluja“ gespielt. Die Nachmittagsveranstaltung beginnt um 13.30 Uhr.
Die Abendveranstaltung um 19 Uhr. Einlass ist um 18 Uhr. Für Das leibliche
Wohl ist gesorgt, unter anderem werden wir auch Kaffee und Kuchen anbie-
ten. Wir freuen uns auf Ihr Kommen. Ihr MGV Sunshine Chor.
c SVM aktuell
Sonntag, 23. März
13 Uhr SG Weiler/Wallburg II - SV Münchweier II (in Ettenheimweiler)
15 Uhr SG Weiler/Wallburg - SV Münchweier (in Ettenheimweiler)
Jugendpunktspiele: Samstag, 22. März
11.00 Uhr SF Kürzell D-J - SG Münchweier D-J (in Kürzell)
Sonntag, 23. März
10.45 Uhr SG Münchweier C-J - SG Fischerbach C-J (in Münchweier)
13.30 Uhr SvO Rieselfeld C-J - SG Altdorf/Münchw. C-Juniorinnen (in FR-Rie-
selfeld).
c MSC Münstertal im ADAC - Mitgliederversammlung
Liebe Mitglieder und Freunde des MSC Münstertal im ADAC, hiermit laden
wir herzlich zu unserer diesjährigen Mitgliederversammlung ins Clubheim
nach Münchweier ein. Am Freitag, 28. März, um 19 Uhr. 19 bis 20 Uhr JHV der
Abt. Trial- und Moutainbikegruppe des MSC, ab ca. 20 Uhr Beginn JHV MSC.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Totenehrung; 3. Bericht der Schriftführerin;
4. Bericht des 1. Vorsitzenden; 5. Bericht des Kassenwarts; 6. Bericht des Kas-
senprüfers; 7. Entlastung der Vorstandschaft; 8. Ehrungen; 9. Verschiedenes.
Wir hoffen auf eine rege Beteiligung und freuen uns auf eine erfolgreiche
Versammlung. Eure Vorstandschaft des MSC Münstertal im ADAC.
c Fernsehantennengemeinschaft Münchweier
Am Freitag, 4. April, um 20 Uhr findet im Gasthaus „Rebstock“ die ordentli-
che Mitgliederversammlung der FAG Münchweier statt. Die Tagesordnung
enthält:DieBerichtevonVorstand,KassenwartundSchriftführer; Entlastung
des Gesamtvorstands für das Jahr 2024; Diskussion Photovoltaik für die
Kopfstation; Technischer Bericht über das FAG-Netz;Verschiedenes.Alle Mit-
glieder sind herzlich eingeladen.
c Musikverein Münchweier - Konzert am 5. April
Der Musikverein veranstaltet wieder sein Konzert am Samstag, 5. April. Un-
ter dem Titel „Tribute“, ein musikalischer Abend voller Emotionen und An-
erkennung. Neben Melodien aus Klassik, Film und Popmusik, richtet sich
unser Blick auf Münchweier. In Interviews stellen wir Menschen vor, die mit
ihremEngagementunserDorflebenprägen.ErlebensieeinenKonzertabend,
der Musik und Wertschätzung auf besondere Weise verbindet.
c Altpapiersammlung am 12. April
Bitte sammeln sie für den Musikverein, der Erlös kommt der Jugendarbeit
zugute. Vielen Dank im Voraus! Ihr Musikverein Münchweier.
c Pflanzenbörse-Münchweier am Palmsonntag, 13. April
Die Pflanzenbörse findet am Sonntag, 13. April, ab 11 Uhr an der Winzerhalle
(Traubenannahmestelle) am Ortseingang von Münchweier, statt. Ein vielfäl-
tiges Tausch- und Kaufangebot für Pflanzen aller Art, ein Kreativmarkt, Es-
sens- und Getränkeangebote und eine Kuchentheke. Interessierte Standbe-
treiber können sich noch unter Telefon 07822 / 8677414 oder per E-Mail bei
edeltraudbreig@gmx.de. melden. Die Standgebühr beträgt 10 Euro, evt. zu-
züglich vom Verein gestelltem Marktstand.

Abteilung Münchweier unter neuer Leitung

Wir gratulieren 

Ortsverwaltung Münchweier

Termine und VeransTalTungen

Altdorf 

EttEnhEim 

Münchweier 

EttEnhEimwEilEr 

Wallburg 

Ende des Ettenheimer Amtsblatts

Heimat
erlesen

Münchweier. Bei der Jahreshauptversammlung der Feuerwehr Etten-
heim, Abteilung Münchweier, wurde eine neue Kommandospitze ge-
wählt. Florian Bühler stand nach fünf Jahren als Kommandant nicht
mehr zur Wahl. Neu gewählt wurde Mike Brüggert sowie Stephan He-
zel als sein Stellvertreter (auf dem Bild: Gesamtwehrkommandant
Christian Mösch, stellvertretender Abteilungskommandant Stephan
Hezel, der ehemalige Abteilungskommandant Florian Bühler, der
neue Abteilungskommandant Mike Brüggert und der stellvertretende
Gesamtwehrkommandant Lukas Schaudel). Die Abteilung Münch-
weier freut sich über neue Kameraden; Interessierte sind herzlich
willkommen. Die erste große Veranstaltung in diesem Jahr ist das Pro-
gramm von Fidelius Waldvogel am 16. Juli; Kartenvorverkauf per E-
Mail: feuerwehrmuenchweier@web.de. Foto: Feuerwehr

PaperArt - Kreatives Gestalten mit Papier
Wir erstellen kreative Arbeiten (z.B. Grußkarten und Verpackungen) passend zur Jahres-
zeit sowie kleine Osterpräsente bzw. -mitbringsel. Gemeinsam entdecken wir, wie vielfältig 
Papier, Schere, Stempel etc. eingesetzt werden können. Vorkenntnisse sind nicht erforderlich. 
Material liegt vor Ort bereit. Freitag, 21. März 2025, 18-21 Uhr, Haus der Vereine, West-
liche Ringstr. 31

Köstlicher Brunch 
Sich Zeit nehmen zum Frühstücken mit der Familie oder Freunden. Leckere Rezeptideen für 
frisch gebackene Brötchen, süße und pikante Aufstriche, Müsli-Variantionen und vieles mehr 
– für einen gelungenen Start in den Tag, einen Osterbrunch oder vielleicht zum Muttertag. 
Alles handgemacht, gut vorzubereiten – probieren Sie es aus und genießen Sie. Samstag, 
22. März 2025, 10-13 Uhr, August-Ruf-Bildungszentrum, Bienlestr. 19, Schulküche
Stabile Psyche – Training für mentale Stärke 
Dieser Kurs ist vergleichbar mit einem Fitnessstudio für die Psyche. Hier werden die mentalen 
Muskeln trainiert für mehr inneres Gleichgewicht im Leben, damit Sie besser mit Stress und 
Sorgen umgehen können. Lernen Sie die vier Säulen des psychischen Wohlbefindens kennen: 
Selbstfürsorge, soziale Unterstützung, Selbstwirksamkeit und Sinnerleben. Der Kurs bietet 
Selbstreflexion, praktische Übungen und Austausch. Ab Freitag, 4. April 2025, 18-20.15 
Uhr (6 x), August-Ruf-Bildungszentrum, Bienlestr. 19, Ruheinsel
Kreative Schreibwerkstatt 
Schreiben fördert Kreativität, Selbstfindung und Problemlösung. In diesem Tageskurs 
erkunden wir Sprache und Ausdruckskraft, probieren intuitives Schreiben, autobiogra-
fische Texte und Beschreibungen. Wir verbinden Sachlichkeit und Fantasie, Prosa und 
Lyrik. Der Kurs richtet sich an alle, die gerne schreiben und an alle, die ausprobieren 
wollen, ob sie gerne schreiben. Bitte mitbringen: Stift und Papier. Samstag, 5. April 
2025, 10-15 Uhr, August-Ruf-Bildungszentrum, Bienlestr. 19
Wir häkeln süße Hühner zu Ostern 
Dieser Häkelkurs lädt Anfänger/innen herzlich dazu ein, das kreative Handwerk schnell 
und einfach zu erlernen. Vom Halten der Häkelnadel über das Häkeln von Standardma-
schen hin wird Ihnen alles Nötige beigebracht, um dann nach Anleitung ein hübsches 
Hühnchen zu häkeln. Samstag, 5. April 2025, 14-17 Uhr, August-Ruf-Bildungs-
zentrum, Bienlestr. 19, Technikraum
Brotgenuß für Einsteiger 
Sie erproben einfach umsetzbare Rezepte für Brot, Brötchen, Knäckebrot und mehr 
für alle Gelegenheiten. Nebenbei erfahren Sie Wissenswertes über Korn, Mehlsorten, 
Backtriebmittel und vieles mehr. Bitte mitbringen: Schürze, Geschirrtücher, geeignete 
Aufbewahrungsbehälter. Donnerstag, 10. April 2025, 18-21 Uhr, August-Ruf-Bil-
dungszentrum, Bienlestr. 19, Schulküche 
Anmeldung und Informationen: VHS Ettenheim, vhs-ettenheim@lahr.de 
oder 07822/7893503 
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